

■ 暴风眼+

# 法国巴黎香榭丽舍大街发生枪击事件,一名警察殉职 枪声,在“世界最美大街”响起

## 巴黎检察官说香街枪击案凶手身份已查清

法国内政部20日发布消息说,一名枪手当晚向一辆停在巴黎香榭丽舍大街的警车开枪射击,造成一名警察身亡、两名警察重伤,枪手被警方击毙。事件发生后,巴黎警察局在推特上要求市民避开香榭丽舍大街区域。极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称制造了此次袭击事件,称袭击者是一名来自比利时的该组织成员。

巴黎检察官弗朗索瓦·莫兰当地时间21日凌晨宣布,20日晚在巴黎香榭丽舍大街制造枪击事件的凶手身份已查清,但出于调查需要,他拒绝透露此人身份的具体细节。莫兰说,调查人员已对凶手的住所进行搜查,看上去他是独自一人制造袭击事件,相关人员正在调查他是否还有同伙。

■ 快评+

### 香街恐袭 让法国大选乱中添变

巴黎香榭丽舍大街发生枪击事件,这突如其来的恐袭令“花都”失色,更令原本就诡谲难测的法国总统选举乱中添变。

事发前,法国大选已面临前所未有的乱局:传统的“左右互搏”变成了“四强相争”,“挺欧派”和“脱欧派”、“建制派”和“反建制派”的博弈如火如荼,选举“突围战”已进入冲刺阶段。

然而,来自“世界最美大街”的枪声打乱了选战节奏。极右翼的玛丽娜·勒庞、右派共和党的弗朗索瓦·菲永、中间派的马克龙等主要总统候选人已宣布取消21日的竞选活动,“四强”中只有极左翼候选人梅朗雄坚持既定行程。

法国总统选举首轮投票将于23日举行。当前,这“四强”的民意支持率难分伯仲。鉴于大选局势的异常胶着,即便候选人应对之策导致的得票率只有纤毫之差,最终带来的可能就是朝野之分。

更重要的是,20日的恐袭事件很可能令选民心理产生变化,进而影响他们在填写选票时那一刹那的决定,这将令大选的阶段性的结果更加“不可测”。

之所以如此,是由于诸多民众对法国政局颇为失望,很多法国选民只知自己反对谁,却不知自己支持谁。一些法国媒体指出,部分选民在投票时最容易“看心情”,任何风吹草动都很容易荡起他们心中的涟漪,影响他们的最终决定。而且,这部分人并非少数,调查显示其比例约达1/3。因此,其最终决定对选举格局变化影响之大可想而知。

可以肯定,这一事件必定会增加人们“要安全”的心理,对那些在反恐、治安等领域态度强硬的候选人或更有利。

目前,各主要候选人在反恐等议题上众口一词地强硬有加,彼此之间所竞争的,是看谁更能打动选民,使自己成为选民心中那个能解决问题的人。候选人既要比拼之前积攒的印象分,又要看谁能在最后的冲刺中成功为自己加分。  
据新华社



4月20日,在法国巴黎,警察在发生枪击案的香榭丽舍大街警戒。新华社发

### 一男子突然拿出武器 向警车扫射

“我听到几声枪响,枪声很响,(让我)头皮发麻。很惊恐,当时腿都吓软了。”正在法国巴黎旅游的中国留学生小刘说起刚发生的香榭丽舍大街枪击事件仍心有余悸。

当地时间20日晚8时50分左右,天还没有完全黑,被誉为“世界最美大街”的法国巴黎香榭丽舍大街像平时一样游人如织。突然,一阵密集的枪声打破了这里的安宁。一辆辆警车和救援车辆疾驰而来,半小时内香榭丽舍大街全部被封闭。

记者在现场看到,从凯旋门到协和广场,道路两旁以往营业到深夜的商铺和餐馆都临时关闭,宽阔的人行道上空空荡荡,只能看到街道中间的警车和孤单闪烁着的美丽灯饰。

小刘告诉记者,枪击事件发生时她和朋友正在香街逛店,突如其来的枪声让她和朋友十分恐慌。幸好遇到了就在香街附近工作的中国人董先生夫妇,在他们的安抚下,她和朋友受到惊吓的情绪才得以平复。

法国人西里尔在接受媒体采访时说,当时他正在香街等朋友,看到一个男子靠近停靠在香街边的警车,男子看似问路,突然拿出武器向警车扫射,当场射杀一名警察,随后在人行道上继续向警察射击,导致两名警察受伤。

法国内政部随后证实,一名枪手当晚向一辆停在香榭丽舍大街上的警车开枪射击,打死一名警察,打伤两名警察,枪手被警方击毙。

### 极端组织“伊斯兰国”宣称制造了此次袭击事件

极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称制造了此次袭击事件,称袭击者是一名来自比利时的该组织成员。

巴黎检察官弗朗索瓦·莫兰当地时间21日凌晨宣布,20日晚在巴黎香榭丽舍大街制造枪击事件的凶手身份已查清,但出于调查需要,他拒绝透露此人身份的具体细节。莫兰说,调查人员已对凶手的住所进行搜查,看上去他是独自一人制造袭击事件,相关人员正在调查他是否还有同伙。

法国媒体援引内部消息人士的话说,枪击案的凶手是一名39岁的法国人,今年

2月23日曾因流露出杀死警察的意图而被逮捕,但司法部门后因缺乏证据将其释放。媒体还说,此人曾在2005年2月因3起预谋杀杀人案被判处15年监禁。

据媒体报道,极端组织“伊斯兰国”此前公开宣布,制造这起香街枪击案的人是该组织一名来自比利时的成员,这一消息和法国内部消息人士透露的情况相互矛盾。

巴黎市长伊达尔戈20日晚在新闻公报中说,“我们的城市又一次面临考验”,但“我们不会有任何屈服”,巴黎人将坚决捍卫自己的生活方式和价值观。

### 法国采取最高警戒保证总统选举安全举行

法国总统选举首轮投票将于23日举行。目前,法国大选形势较为复杂,包括极右翼“国民阵线”主席玛丽娜·勒庞等在内的4名民意支持率位居前列的候选人正处于激烈博弈中。分析人士认为,这一枪击事件可能加剧法国选民“要安全”的心理,使选情更加复杂难测。

法国总统奥朗德事发当晚发表电视讲话说,会对此事进行调查,21日一早他举行紧急国防会议,法国政府采取最高警戒保证总统选举安全举行。

此次枪击事件发生当晚,所有候选人正在法国国家电视二台进行最后的电视直播,枪声虽然没有打断电视直播,但自然让“安全”成为直播的主题,使得本来就难以预测的选情更加复杂。法国内政部长费科尔日前表示,法国政府将采取

一切措施保障总统选举顺利举行,已调集超过5万军警保障各总统候选人及各参选党派总部的安全。

两天前,法国安全部门在南部城市马赛抓捕两名极端分子,调查人员缴获了3公斤高爆炸药以及冲锋枪、手枪、猎刀等危险物品,挫败了他们“即将进行”的恐袭企图。今年2月3日和3月18日,法国曾发生卢浮宫和奥利机场两起袭击军警的案件。仅今年3月份,就有19名嫌疑人在法国警方的反恐行动中被捕。但这一切仍然没有阻止这次香街枪击案的发生。

时至深夜,巴黎仍然不时响起警笛声,像是在告诉人们这个世界并不太平。两年来经历了多次恐怖袭击的巴黎再次增添了伤口,而这次是在法国人引以为豪的“世界最美大街”上。据新华社